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Metodoloģijas apraksts
Metode:
Kvantitatīva Latvijas iedzīvotāju aptauja interneta vidē (CAWI)

Mērķa grupa:
Latvijas iedzīvotāji vecumā no 18 gadiem
Izlase:
805 respondenti

Datu vākšanas laiks:
No 2020. gada 2. aprīļa līdz 5. aprīlim

Izmantotie apzīmējumi:
- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks, kā izlasē kopumā



1.   Ekspektācijas par COVID-19
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Sagaidāmais vīrusa vissmagākais laiks
Q. Kad, Jūsuprāt, sagaidāms Covid-19 vīrusa vissmagākais laiks?

Bāze: visi respondenti, n=805



Sagaidāmais vīrusa vissmagākais laiks grupās
Q. Kad, Jūsuprāt, sagaidāms Covid-19 vīrusa vissmagākais laiks?
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Bāze: visi respondenti, n=805 Grafikā attēlotas vērtības, kas > 1%
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Sagaidāmais ierobežojumu atcelšanas laiks
Q. Kad, Jūsuprāt,  valdība Latvijā atcels ar Covid-19 apdraudējumu saistītos ierobežojumus?

Bāze: visi respondenti, n=805



Personīgās saslimšanas iespējamības vērtējums

Bāze: visi respondenti, n=805

Q. Padomājiet šobrīd par sevi, cik liela ir varbūtība tieši Jums pašam saslimt ar COVID19? Lūdzu, saslimšanas varbūtību
novērtējiet skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē- noteikti nesaslimšu, bet 10 – neizbēgami saslimšu.
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Personīgās saslimšanas iespējamības vērtējums grupās
Q. Padomājiet šobrīd par sevi, cik liela ir varbūtība tieši Jums pašam saslimt ar COVID19? Lūdzu, saslimšanas
varbūtību novērtējiet skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē- noteikti nesaslimšu, bet 10 – neizbēgami saslimšu.
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apdraudējumu
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ierobežojumus

Bāze: visi respondenti, n=805
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Iedzīvotāju saslimšanas iespējamības vērtējums

Bāze: visi respondenti, n=805

Q. Domājot par Latvijas sabiedrību kopumā, cik liela iespēja saslimt ar COCID 19 ir jebkuram Latvijas iedzīvotājam?  
Sniedziet vērtējumu skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē- nemaz nav iespēju saslimt, bet 10 – neizbēgami ir iespēja saslimt.
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Iedzīvotāju saslimšanas iespējamības vērtējums grupās
Q. Domājot par Latvijas sabiedrību kopumā, cik liela iespēja saslimt ar COCID 19 ir jebkuram Latvijas iedzīvotājam?  Sniedziet
vērtējumu skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē- nemaz nav iespēju saslimt, bet 10 – neizbēgami ir iespēja saslimt.

Grafikā attēlotas vērtības, kas > 1%
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Bāze: visi respondenti, n=805



2.   Sabiedrības noskaņojums



Ierobežojumu vērtējums I
Q. Šobrīd valdība ir ieviesusi vairākus dažādus ierobežojumus, kuru mērķis ir mazināt COVID19 izplatību. Kā Jūs kopumā vērtējat
ieviestos ierobežojumus.

Bāze: visi respondenti, n=805
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Ierobežojumu vertējums II
Q. Šobrīd valdība ir ieviesusi vairākus dažādus ierobežojumus, kuru mērķis ir mazināt COVID19 izplatību. Kā Jūs kopumā vērtējat
ieviestos ierobežojumus.

Bāze: visi respondenti, n=805
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No kā šobrīd jāizvairās I
Q. Kā Jums šķiet, kas būtu svarīgākais, no kā šobrīd krīzē ir jāizvairās? Tikai viena atbilde.
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No smagas ekonomiskās
lejupslīdes

Bāze: visi respondenti, n=805

Vairākums respondentu:
Ģimenē sarunājas citā valodā
Ar vidējo profesionālo izglītību
Publiskajā sektorā strādājošie
Strādnieki, zemnieki, pensionāri, studenti, mājsaimnieces
Ražošanas un medicīnas nozares darbinieki
Mājsaimniecības ar 1 cilvēku 

Vairākums respondentu:
• 25-35 gadu vecumā
• Privātajā sektorā strādājošie
• Vadītāji, individuālā darba veicēji
• Pakalpojuma, tirdzniecības nozares un valsts pārvaldes darbinieki
• Ģimenes ar 3 bērniem mājsaimniecībā
• Ar ienākumiem uz vienu ģimenes locekli 550 – 1500 eur



Izvairīšanās grupās II
Q. Kā Jums šķiet, kas būtu svarīgākais, no kā šobrīd krīzē ir jāizvairās? Tikai viena atbilde.

Bāze: visi respondenti, n=805
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Piesardzības pasākumu ievērošana
Q. Padomājiet, cik lielā mērā Jums ir jāievēro piesardzības pasākumi, sastopoties ar sekojošajām cilvēku grupām, lai Jūs 
nesaslimtu? Novērtējiet skalā no 1 līdz 10, 1- nemaz nav jāievēro, bet 10- jāievēro vislielākajā mērā.
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Bāze: visi respondenti, n=805
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Citu cilvēku apdraudējuma riski
Q.Kā Jums šķiet, cik lielā mērā jūs ar savu uzvedību paši apdraudat citas cilvēku grupas. Novērtējiet skalā no 1 
līdz 10, 1- nemaz neapdraudu, bet 10- apdraudu vislielākajā mērā.

Bāze: visi respondenti, n=805
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Pašizolēšanās mērķi
Q. Jūsuprāt, kādi ir Jūsu trīs (3) galvenie mērķi, ievērojot piesardzības pasākumus, pašizolēšanos? Iespējams izvēlieties tikai 
trīs!
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Bāze: visi respondenti, n=805



Pašizolēšanās mērķi segmentos
Q. Jūsuprāt, kādi ir Jūsu trīs (3) galvenie mērķi, ievērojot piesardzības pasākumus, pašizolēšanos? Iespējams izvēlieties tikai trīs!

Bāze: visi respondenti, n=805
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3. Valdības darba novērtējums 



Valdības rīcības vērtējums
Q. Lūdzu, novērtējiet, skalā no 1 līdz 10, šī brīža valdības rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID 19 radīto 
apdraudējumu? 1 nozīmē - valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša, bet 10 - valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša.
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Ierobežojumu vērtējums
Q. Šobrīd valdība ir ieviesusi vairākus dažādus ierobežojumus, kuru mērķis ir mazināt COVID19 izplatību. Lūdzu, 
novērtējiet, kādi šie ierobežojumi Jūsuprāt ir.
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Bāze: visi respondenti, n=805



Situācijas novērtējums
Q. Novērtējiet skalā no 1 līdz 10, cik lielā mērā Jūs personīgi piekrītat sekojošajiem apgalvojumiem. 1 nozīmē- nemaz nepiekrītat, bet 10-
piekrītat vislielākajā mērā.

70%

59%

54%

18%

15%

15%

12%

7%

20%

23%

32%

35%

25%

17%

18%

16%

10%

17%

15%

48%

60%

68%

70%

77%

Ierobežojumu atcelšana var sekmēt
iedzīvotāju saslimšanas biežumu, nāves

gadījumus

Cilvēku dzīvības ir prioritāte, ierobežojumi
jāveic, pat ja tas ved uz ekonomisko krīzi

Ierobežojumi apdraud Latvijas
ekonomisko labklājību

Ierobežojumi nav pamatoti no ekonomikas
ekspertu puses

Ierobežojumi jāsamazina, izvairoties no
vēl lielākas ekonomiskās lejupslīdes

Ierobežojumi nav pamatoti no
epidemiologu puses

Esošie ierobežojumi ir pārspīlēti/
nepamatoti

Ierobežojumi ir jāsamazina, pat ja tas
nozīmē vairāk saslimušo, nomirušo

Piekrītu (8-10) Vidējs vērtējums (5-7) Nepiekrītu (1-4)

8,1

7,4

7,2

4,5

3,9

3,4

3,3

2,7

Vidējais vērtējums 10 
punktu skalā
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4.   Galvenie secinājumi



Kopsavilkums (1)
Vairāk kā puse sabiedrības (56%) sagaida Covid-19 vīrusa vissmagāko laiku
tuvākā mēneša – aprīļa ietvaros. Ar Covid-19 apdraudējumu saistītos
ierobežojumu atcelšanas brīdi visbiežāk min jūniju (33%) un jūliju (21%).

Personīgās saslimšanas iespējamību respondenti vērtē zemāk, kā
iespējamību inficēties jebkuram sabiedrības loceklim kopumā. Izteikta
korelācija ar vecuma grupām – jaunieši jūtas drošāk par savu veselību.

Vairāk kā puse (56%) iedzīvotāji kopumā vērtē ieviestos ierobežojumus kā 
atbilstoši situācijai. Visvārīgāk šobrīd ir izvairīties no liela Covid-19 slimnieku 
un mirušo skaita.

Lai nesaslimtu, iedzīvotāji uzkata, ka būtu jāievēro piesardzības pasākumi 
sastopoties ar: cilvēkiem, kas tikko atgriezušies no ārzemēm (96%), 
ārzemniekiem (95%) un nepazīstamiem cilvēkiem (92%). Vairums iedzīvotāju 
uzskata, ka paši īpaši nevienu no sev apkārt neapdraud! 

Trīs nozīmīgākie mērķi, ievērojot piesardzības pasākumus, pašizolēšanos 
iedzīvotājiem ir: nesaslimt pašam (76%), lai nesaslimtu citi ģimenes locekļi 
(67%), lai nesaslimtu vispār citi cilvēki man apkārt (58%).



Kopsavilkums (2)
Pozitīvi (7,6 punkti no 10) tiek vērtēta valdības rīcības sabiedrības
informēšanā un ierobežojumu ieviešanā (7 punkti). Zemāks vērtējums (6,1
punkts) ir par valdības palīdzības un atbalsta sniegšanu krīzes situācijā.

Iedzīvotāji, kā atbilstošu situācijai vērtē tādus ierobežojumus, kā: 2 m
distance, attālināts mācību process un izvairīšanos no pārvietošanās
publiskajās telpās.
Daļa iedzīvotāju, kā pārāk stingrus ierobežojumus vērtē: ne varāk kā 2
personas kopā puliskā vietā un ierobežotu pacentu ambulatoro aprūpi (34%)
Stingrāki ierobežojumi varētu tikt noteikti saistībā ar: karantīnu un izolāciju
saslimušajiem un pašizolāciju nesen atbraukušajiem (61%)

Iedzīvotāji apzinās un piekrīt tādiem ar krīzes situāciju saistītiem aspektiem,
kā:
Ierobežojumi apdraud ekonomisko situāciju, ierobežojumu atcelšana var
sekmēt saslimušo un mirušo skaita pieaugumu, cilvēku dzīvības ir prioritāte,
pat, ja tas ved uz ekonomisko krīzi.

Iedzīvotāji nepiekrīt tam, ka: ierobežojumi ir pārspīlēti un nesamērīgi,
svarīgāk ir izvairīties no saslimušo skaita pieauguma, nekā atcelt
ierobežojumus ekonomikas lejupslīdes novēršanai.
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